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Pozn.: Každé revidovanie bolo prerokované a schválené v Pedagogickej rade a Rade školy 

                                

Vypracovala: Adriana Lieskovská DiS.- zástupkyňa riaditeľky pre MŠ 

Schválila : PaedDr. Mária Farkašová- riaditeľka školy 
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Platnosť ŠkVP 

2.2.2022 Aktualizácia podľa právneho stavu od 1.1.2022 

Revidovanie 25.8.2022 Aktualizácia str. 4- vlastné zameranie, str. 8- 

ponuka krúžkov a činnosti 

Revidovanie 28.8.2023 Aktualizácia str.4 – informácie o MŠ, str. 8- čo 

ponúkame, str.11-12- obsahové celky, str.8- 

krúžková činnosť 
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Materská škola 

     Názov vzdelávacieho programu 

Školský vzdelávací program ,, Zvedavé slniečka“. 

 

 

 

Zameranie školy 

Materská škola s kresťanskou výchovou.  

Materská škola v ktorej v láske rozvíjame detské ja. 

Vlastné zameranie materskej školy 

Materská škola sv. Vincenta de Paul bola zriadená ako nová výchovno - vzdelávacia zložka 

a stala sa súčasťou Katolíckej spojenej školy sv. Vincenta de Paul od šk. roku 2010/2011. Od šk. 

roku 2021/2022 má materská škola 1. triedu v elokovanom pracovisku- pastoračného centra 

farnosti Levice Rybníky. V školskom roku 2023-2024 bude v budove KSŠ sv. Vincenta de Paul 

9. tried MŠ a 1. tireda v elokovanom pracovisku. 

Hlavným zameraním materskej školy je kresťanská výchova, ktorá nás vedie: 

Vychovávať deti k hodnotám ,  k poznávaniu a stretnutiu s Bohom. 

Prijať každé dieťa také aké je prejavom lásky, aby bola odrazom lásky Božej – výchova detí je 

vecou srdca. 

 Učiť deti objavovať svet okolo nás, pestovať vzťahy s druhými a tým aj nenásilne a radostne tiež 

s Bohom. 

Vytvárať s rodinami jednotné a funkčné spoločenstvo založené na vzájomnej dôvere 
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Poslanie výchovy a vzdelávania 

Materská škola, ktorá v kresťanskom duchu podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno-

emocionálnej, intelektuálnej, telesnej, morálnej, estetickej, rozvíja schopnosti a zručnosti, utvára 

predpoklady na ďalšie vzdelávanie. Pripravuje na život v spoločnosti v súlade s individuálnymi a 

vekovými osobitosťami detí. 

Hodnoty 

- Vzájomného porozumenia 

Veríme, že stretávaním sa detí, ktoré sa na základe vzájomných sympatií stávajú kamarátmi 

v škole utvrdí u nich vzájomné porozumenie 

- Solidarity 

Veríme, že vzájomným podporovaním, družnosťou a úctou prispejeme k tvorbe kvalitných 

medziľudských vzťahov medzi deťmi 

- Príjemnej atmosféry 

Veríme, že navodenie príjemnej atmosféry vytvoríme u detí pocit bezpečia a druhého domova 

v školskom prostredí 

- Spolupráce 

Veríme, že spoluprácou dokážeme viesť deti k vzájomnej podpore a súdržnosti 

- Otvorenosti novým trendom 

Veríme, že otvorením sa novým trendom poskytneme deťom nový vzdelávací obsah a otvorenosť 

novým skúsenostiam 

- Prospešnosti 

Veríme, že výchovná práca bude pre rozvoj detí užitočná a osožná 

 

Ciele výchovy a vzdelávania 

 
Našim cieľom je utvoriť kvalitnú výchovu a vzdelávanie detí založené na kresťanských 

zásadách. . Školský vzdelávací program ,, Zvedavé slniečka“  je vypracovaný v súlade so 

Štátnym vzdelávacím programom  .  

Program je pripravený so zreteľom na potreby a priania deti, je pružný, umožňuje reagovať na 

neplánované situácie. Celoročné témy vystihujú hlavné zámery vzdelávacej práce materskej 
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školy. Tieto témy sú potom ďalej v jednotlivých triedach rozpracované do čiastkových projektov 

a plánov. Súčasťou práce každej učiteľky je jej tvorivá improvizácia, pružnosť a citlivá reakcia na 

okamžitú situáciu.  

Poloha našej materskej školy ako aj prostredie ponúka bezprostredný kontakt s prírodou 

a preto sme sa rozhodli pre logo Zvedavé slniečka, ktoré podobne ako deti budú klásť nespočetné 

množstvo otázok na ktoré sa im budeme usilovať v každom prípade poskytnúť vyčerpávajúce 

odpovede. 

Od roku 2010  sa podieľame sa na plnení úloh vyplývajúcich z národného programu 

podpory zdravia, v súvislosti s realizáciou projektu Svetovej zdravotníckej organizácie bola naša 

materská škola v roku 2011 zaradená do siete škôl podporujúcich zdravie v Slovenskej republike 

/ŠPZ/. 

 

Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania: 

Dlhodobé ciele: 

        Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania 

        Rozvíjať samostatnosť detí s ohľadom na individuálne zvláštnosti  

        Učiť deti nachádzať svoje pozitívne vlastnosti a rozvíjať ich, vedieť že majú právo povedať 

„nie“ ak sa im niečo nepáči 

        Prebúdzať u detí snahu byť dobrými a tak prispieť k odstraňovaniu sebeckosti a samoľúbosti 

        Rozvíjať schopnosti a zručnosti, ku ktorým patrí schopnosť sústrediť sa a skúmať 

        Naučiť deti dbať o svoje zdravie i zdravie druhých, predchádzať nebezpečenstvám 

        Pripraviť deti na vstup do základnej školy po všetkých stránkach a zabezpečiť im plynulý 

prechod z MŠ do ZŠ 

    Rozvíjať a pestovať u detí lásku k prírode a jej ochrane 

   Cestou prirodzenej výchovy položiť základy celoživotného vzdelávania všetkých detí podľa ich 

možností, záujmov a potrieb 

   Uplatňovať a chrániť práva dieťaťa v spolupráci s rodinou 
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   Získať a posilňovať úctu k ľudským právam a základným slobodám 

   Pripraviť   sa  na  život  v  slobodnej   spoločnosti  v   duchu      porozumenia, znášanlivosti, 

tolerancie, rovnosti pohlaví a priateľstva medzi národmi, národnostnými a etnickými skupinami 

a cirkvami a náboženskými spoločenstvami 

Každodenné ciele plnené po celý rok: 

   Dodržiavať základné spoločenské normy 

   Dodržiavať vopred stanovené pravidlá správania 

   Rozvíjať samostatnosť pri sebaobslužných a hygienických návykoch 

   Naučiť si chrániť svoje zdravie vrátane využitia zdravej výživy a chrániť životné prostredie 

   Umožniť deťom zažiť pocit úspechu 

   Napĺňať potrebu dieťaťa po sociálnom kontakte s rovesníkmi 

   Vedieť sa kooperovať v skupine, kolektíve a preberať na seba primeranú zodpovednosť 

   Rozvíjať a kultivovať svoju osobnosť, pripraviť sa na celoživotné vzdelávanie 

   Posilňovať úctu k rodičom, ku kultúrnym a národným hodnotám a tradíciám štátu, k štátnemu 

jazyku, k materinskému jazyku a k svojej vlastnej kultúre 

   Rozvíjať cieľavedome, systematicky a v tvorivej atmosfére osobnosť dieťaťa v psycho-

motorickej, poznávacej, sociálnej, emocionálnej a morálnej oblasti 

   Žiť v spoločenstve detí a dospelých v duchu kresťanskej lásky, porozumenia a pokoja 

na základe prirodzených schopností rozvíjať  a formovať vieru 

Kde sme a čo môžeme ponúknuť? 

◄ Výchovu a vzdelávanie so zámerom kvalitného prístupu všetkých pedagogických 

zamestnancov 

◄ Školský podporný tím- Súčasťou školského podporného tímu MŠ sú : 

Školský psychológ, sociálny pedagóg a pedagogickí asistenti. 
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◄ výchovno-vzdelávacia činnosť systematicky pracuje na základe ŠVP  

 Dôsledne pracujeme vo všetkých jeho oblastiach 

◄ s využitím IKT technológií pedagógovia MŠ obohacujú priebeh činností počas vzdelávacieho 

procesu( PC, internet, dataprojektor, Intraktívne tabule, dotykové panely, tablety,interaktívna 

učebňa). Predškolácke triedy sme dovybavili interaktívnymi dotykovými obrazovkami s využitím 

softvérov pre vzdelávanie detí plniacich PPV 

◄ deti sú zapojené do vzdelávacieho procesu s využitím IKT. Využívajú PC a programom Power 

Drawing, využívajú 3 interaktívne tabule s náležitým softwérom pre vekovú kategóriu 3-6 r. 

◄ deti materskej školy využívajú zrekonštruovanú  malú telocvičňu KSŠ bez obmedzenia 

vzdelávacieho procesu školy. 

◄ máme možnosť navštevovať kaplnku školy a využívať ju na duchovný rozvoj detí 

◄ výchova a vzdelávanie sa uskutočňujú v duchu kresťanskej viery a morálky v súlade s učením 

Katolíckej cirkvi 

◄ ponúkame deťom IKT programy „Šašo Tomáš“, pracujeme aj s včielkou Bee – Bot. 

◄ v materskej škole deti navštevujú stretnutia „ Radosť v Pánovi“ s duchovným otcom v ktorých 

sa deti hravou formou rozvíjajú kresťanské hodnoty. 

◄ deti vo veku od 5 rokov môžu rodičia prihlásiť do CVČ KSŠ sv. Vincenta de Paul, ako i do 

záujmových krúžkov MŠ-, Radostníček- (ľudové tance pre deti   5-6r.),Anglický jazyk (pre deti 

4-5r. a 5-6r.),špecifickú činnosť- Predškoláčik ( deti pred plnením povinnej šk. dochádzky ), 

projekty- Akadémia Mateja Tótha ( 5-6r deti), Predplavecká príprava , Korčuľovanie ( 5-6r. deti), 

moderný tanec, mažoretky.  

◄ uskutočňujeme výlety, exkurzie, zapájame sa do súťaží 

◄spolupracujeme: - s rodinou ( spoločné posedenia, športové podujatia, výlety, rozlúčka 

s predškolákmi, brigády, opekanie v blízkom okolí, otvorené hodiny),  - so zriaďovateľom 

(materiálno – technické zabezpečenie), - s CPP v Leviciach Mierová 1 (testy školskej zrelosti, 

konzultácie, vyšetrenia), - so ZŠ (spoločné športové a kultúrne podujatia, vzájomné návštevy 

detí, účasť učiteliek na RZ, zápise do školy, spoločné aktivity, poskytovanie priestorov – 

telocvičňa) 

◄ ponúkame v triede Sovičky vo výchovno – vzdelávacom procese prvky Montessori 

pedagogiky 
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◄ ponúkame v triede Kuriatka vo výchovno – vzdelávacom procese Clil metódu (osvojovanie 

cudzieho  jazyka -AJ) 

◄ materská škola sa zúčastňuje a prezentuje na rôznych podujatiach ako sú: 

 

-,,Vystúpenie pre starých rodičov“- pripravujeme stretnutie starých rodičov, rodičov a detí 

v príjemnom prostredí spojené s krátkym programom a poďakovaním 

-,,Deň radosti“- podujatie pripravené pre širokú verejnosť  s mnohými  aktivitami sa každoročne 

teší vysokej účasti. Škola otvorí všetky priestory za účelom jej spoznania  (počítačová učebňa, 

multimediálna, telocvične, beseda so psychológom, špeciálnym pedagógom, kňazom, SČK- prvá 

pomoc, workshopy, umelecké remeslá...). 

-,,Vitaj sv. Mikuláš“- deti sa prezentujú spevom, recitáciou, dramatizáciou 

-,,Karneval“- deti vyjadrujú radosť s fašiangového času 

-,,Deň matiek“- vystúpenie pri príležitosti úcty k mamičkám, starým mamám a matke Božej 

Panne Márii 

-,,Deň rodiny“- oslavy spojené s farským spoločenstvom rodín kostola Ducha svätého. Stretnutie 

rodín detí Materskej školy. 

291/-,, Malí olympionici“ - deti sa zúčastňujú súťaže s podporou mesta Levice 

-,,Výtvarné súťaže“- deti sú zapájané do rôznych súťaží vypísaných mestom prípadne inými 

organizáciami na území SR. 

-,,Detské sv. omše“- v prepojení dieťa, rodič, MŠ a farnosť Levice Rybníky vytvárame 

spoločenstvo na svätých omšiach pre deti po ktorých môžeme s deťmi stráviť spoločné chvíle 

v detskom kútiku pastoračného centra. 

 

Čo sa chystáme ponúknuť? 

◄ vypracovať a zapojiť sa do projektov rôzneho zamerania na základe výziev a tak obohatiť 

výchovno- vzdelávací proces materskej školy 

◄ získať nové didaktické pomôcky na spestrenie vzdelávacieho procesu s pomocou IKT. 

◄ s pomocou projektových finančných prostriedkov dobudovať so základnou školou dopravné 

ihrisko v areáli školy. 

◄ skvalitňovať výchovno- vzdelávací proces kontinuálnym vzdelávaním, navštevovaním 

rôznych seminárov a konferencii pre zdokonalenie, inováciu a napredovanie materskej školy  

◄ zapájať deti viac do súťaží a podujatí  so zámerom prezentovať materskú školu ako pozitívum 

pre spoločnosť 

◄ navštevovať s deťmi školskú knižnicu aspoň 1x v mesiaci 

◄ zakúpiť deťom do školského dvora hojdačky a záhradný nábytok do domčeka. 

◄ upraviť terasu na šk. dvore tak, aby mohla byť časť kde sa deti hrajú využívaná aj na účely 

prezentácie a vystúpení detí materskej školy ako aj detí KSŠ. 

◄  úzka spolupráca so školským kaplánom 

◄  spoločné modlitby, sväté omše v adventnom a pôstnom období, v dňoch cirkevných   
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  sviatkov, počas vyučovania  náboženstva 

◄ vytváranie vzájomnej dôvery a úcty medzi deťmi a učiteľmi, medzi deťmi vzájomne 

◄ využívanie školskej kaplnky 

◄ púť detí  

◄ pokračovať vo vyučovaní cudzieho jazyka a základov počítačov 

◄ kvalitnou manažérskou činnosťou zabezpečovať finančné prostriedky na neustálu obnovu 

a dopĺňanie inventáru modernými učebnými pomôckami a estetického vzhľadu školy i okolia 

školy. 

◄  skvalitňovať spoluprácu s rodičmi  

- zabezpečenie duchovnej formácie prednáškami 

- organizovať brigády na úpravu školského dvora a školských priestorov 

- pripravovať spoločné akcie s rodičmi. 

 

Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi 

 

Rada školy je zostavená v súlade so zákonom č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve 

a školskej samospráve v znení neskorších predpisov a vyhláškou č. 291/2004 Z.z. ktorou sa 

určujú podrobnosti o spôsobe ustanovenia orgánov školskej samosprávy, o ich zložení, o ich 

organizačnom a finančnom zabezpečení. V priebehu školského roka zasadá najmenej trikrát. 

Za materskú školu je v rade školy 1 rodič, zvolený rodičmi vo voľbách do rady školy, ktorý na 

rodičovských združeniach informuje rodičov o aktuálnych témach.  

Materská škola  informuje rodičov o napredovaní detí priebežne  a 4 krát do roka má rodičovské 

stretnutie na ktorom sú prejednávané dôležité úlohy a plány. 

V spolupráci s rodičmi škola organizuje  konkrétne akcie ako : výlet na konci školského roka  

rozlúčková slávnosť s budúcimi školákmi,  pre deti Fašiangový  karneval.  

Spoločne s Rodičovským spoločenstvom organizujeme odborné semináre s predstaviteľmi cirkvi 

a polície : 

❖ Evanjelizácia rodičov a pedagógov ( prednášky v pastoračnom centre farnosti Rybníky) 

❖ Stretnutie detí s príslušníčkou PZ 

 

V záujme materskej školy je vykonávať pre rodičov poradenstvo prepojené s pedagogicko- 

psychologickou poradňou, špeciálnou pedagogičkou a podľa potreby inými odbornými 

inštitúciami. 

KSŠ spolupracuje so : s CPPP Levice. 

V budúcom období máme v pláne rozšíriť spoluprácu s detským pediatrom, stomatológom 

a ďalšími odbornými pracovníkmi, ale aj sponzorskými subjektmi v záujme zdarného plnenia 

vytýčených cieľov, v záujme čo najviac informovať rodičov detí o ich vývine a možných 

nástrahách porušenia zdravia. 

Materská škola spolupracuje s rodičmi pri oslavách a vystúpeniach detí, výletoch otvorených 

hodinách a pod. 
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Stupeň vzdelania 

Predprimárne vzdelanie získa dieťa absolvovaním posledného roka vzdelávacieho programu 

odboru vzdelávania v materskej škole. Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o 

získaní predprimárneho vzdelania. 

 

Dĺžka dochádzky a formy výchovy a vzdelávania 
 

Do materskej školy sú prijímané deti od troch do šiestich rokov. V niektorých prípadoch môžu 

byť prijaté aj deti od dvoch rokov a to vtedy, ak to kapacita a naplnenosť triedy dovolí. Dĺžka 

dochádzky je priemerne 3-4 roky. 

       Adaptačný pobyt poskytuje MŠ najdlhšie na dobu troch mesiacov.  

 

V našej materskej škole je vo všetkých triedach celodenná  výchova a vzdelávanie. 

V záujme rodičov poskytujeme aj: 

• možnosť poldennej výchovy a vzdelávania v rozsahu štyroch až päť hodín denne 

v dopoludňajšom čase. pre deti, ktorých rodičia o to požiadajú. sa uskutočňuje 

formou celodenného vzdelávania 

• začlenenia detí so špeciálnymi – výchovno – vzdelávacími potrebami v bežnej triede 

• S deťmi pokračujúcimi v PPV pracujeme na základe podporných opatrení 

       ,, Špeciálne pedagogické intervencie“ v spolupráci s Inkluzívnym tímom v KSŠ sv. 

Vincenta de Paul 

 

Učebné osnovy 
Učebné osnovy vymedzujú výchovno – vzdelávacie ciele a obsah výchovno – vzdelávacej 

činnosti. Vypracované sú v súlade so Štátnym vzdelávacím programom pre predprimárne 

vzdelávanie v materských školách (ŠVP), v rozsahu stanovenom ŠVP, doplnenom o aktivity 

vyplývajúce zo zamerania školy.  

Učebnými osnovami v predprimárnom vzdelávaní je plánované dosahovanie výkonových 

štandardov jednotlivých vzdelávacích oblastí ŠVP. 

 

Obsahové celky učebných osnov školského vzdelávacieho programu: 

 Obsah učebných osnov je v školskom vzdelávacom programe rozpracovaný do 10 

obsahových celkov, ktoré sa realizujú v priebehu desiatich mesiacov školského roka. Obsahové 

sú stanovené a záväzné pre všetky triedy. 

Obsahové celky: 

IX. Zvedavé slniečko v materskej škole 

X. Farebná pani jeseň 

XI. So slniečkom zdravo hravo 



12 

 

XII. Vianočný čas 

I. Zima a zimné radovánky 

II. Objavujeme svet okolo nás  

III. Slniečko zobúdza prírodu  

IV. Tešíme sa do prírody  

V. Srdce dokorán 

VI. Je tu leto  

VII. Prázdniny 

Jednotlivé obsahové celky sa delia na témy, ktoré sú odporúčané, s možnosťou prispôsobenia 

aktuálnemu kalendáru v danom roku či rešpektovaniu aktuálnej situácie, možnosti a potreby detí 

a učiteliek. Jednotlivé témy je možné zlúčiť, prípadne meniť ich poradie z dôvodu využitia 

učebných pomôcok. 

Materská škola stanovila jednotné týždenné plánovanie výchovno – vzdelávacej činnosti. 

Učiteľky na triede plánujú spoločne, samostatne si každá učiteľka volí aktivity, formy, metódy 

a prostriedky svojej výchovno – vzdelávacej činnosti. 

 

Učebné osnovy sú prílohou Školského vzdelávacieho programu. 

 



Vzdelávacie oblasti 
Vzdelávacie oblasti reprezentujú základné obsahy ľudskej kultúry a pokrývajú všetky 

aspekty kultúrnej gramotnosti. 

Obsah vzdelávania sa vymedzuje vo vzdelávacích oblastiach: 

• Jazyk a komunikácia 

• Matematika a práca s informáciami 

• Človek a príroda 

• Človek a spoločnosť 

• Človek a svet práce 

• Umenie a kultúra 

• Zdravie a pohyb 

 

Prierezové témy 
Prierezové témy vzdelávania v MŠ 

 

Duchovný rozvoj 

 

Najzložitejšou oblasťou na tvorbu aktivít a hier je oblasť duchovného rozvoja. Spoznať a 

uvedomiť si hodnoty života. Od útleho veku deti potrebujú poznávať , aby dokázali položiť 

pevný biblický základ svojho duchovného rozvoja, aby sa z nich mohli časom stať ‚zrelí ľudia, 

ktorí cvičili svoju vnímavosť používaním, aby rozlišovali medzi správnym a nesprávnym‘. 

 

Osobnostný a sociálny rozvoj 

Prierezová téma osobnostný a sociálny rozvoj napomáha utvárať a rozvíjať základy osobnostnej 

integrity, prosociálneho cítenia a správania a harmonického spolunažívania s deťmi a s 

dospelými. Smeruje k schopnosti plnohodnotne a zodpovedne žiť v neskoršom veku. 

Prostredníctvom osobnostného a sociálneho rozvoja dieťa nadobúda osobné a sociálne 

spôsobilosti a osobnostné kvality, ktoré pozitívne pôsobia aj na jeho kognitívny rozvoj. Dôležité 

je hry a iné výchovno-vzdelávacie činnosti zaraďovať tak, aby rozvíjali sebaúctu, sebadôveru, 

sebareflexiu (spoznávanie seba a rozmýšľanie o sebe samom), prevzatie zodpovednosti za svoje 

správanie (aj ako prevencia proti agresivite a šikanovaniu) a vychovávali a vzdelávali deti k 

rešpektovaniu ľudských práv. Obsahová náplň prierezovej témy má prihliadať na aktuálne 

potreby a osobnostnú vybavenosť dieťaťa. Prijímanie dieťaťa takého aké je. 

 

Zapájať deti a žiakov do aktivít v oblasti výchovy k ľudským právam organizovaním besied, sú-

ťaží, stretnutí, tématických výstav, návštev divadelných predstavení s tematikou ľudských práv. 

 

Ochrana života a zdravia 

Ochrana života a zdravia sa sústreďuje najmä na utváranie pozitívnych postojov k svojmu 

organizmu, k svojmu zdraviu i k zdraviu iných a zachovania zdravia v bežných i krízových 
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situáciách. Prostredníctvom tejto prierezovej témy sa dieťa učí vnímať svoj stav zdravia i 

choroby a vyjadriť dospelému pocity z vlastného ochorenia ako aj na elementárnej úrovni 

pomôcť druhým pri úraze alebo ochorení, napr., privolaním dospelej osoby.  

Posilniť výchovu detí a žiakov k zdravému životnému štýlu a realizovať aktivity a programy na 

podporu zdravia a zdravého životného štýlu. Zapájať sa do kampaní: „Odstráň obezitu“ a 

projektu „Hovorme o jedle“, zvýšiť zapojenie detí a žiakov do pohybových aktivít, rozšíriť 

vyučovanie telesnej a športovej výchovy v školskom vzdelávacom programe, podporovať 

činnosť športových krúžkov a pohybové aktivity v prírode, sprístupniť ihriská a telocvične škôl 

na športovú činnosť po vyučovaní a cez víkendy. Zvýšenú pozornosť venovať zriaďovaniu 

zdravotnej telesnej výchovy v školách a vzdelávaniu učiteľov telesnej výchovy a  

telesnej a športovej výchovy pre túto oblasť, rozvíjať osvetovú, vzdelávaciu a výchovnú činnosť s 

dôrazom na zdravú výživu, zdravé potraviny, potravinovú bezpečnosť a zvýšenie povedomia 

v oblasti označovania potravín, pri príležitosti Svetového dňa výživy a Svetového dňa mlieka 

vyhlásiť tematické týždne zamerané na podporu zvýšenia spotreby mlieka a mliečnych výrobkov 

a zvýšenia konzumácie ovocia a zeleniny. 

 

Dopravná výchova – výchova k bezpečnosti v cestnej premávke 

Deti sa už v predškolskom veku stávajú účastníkmi cestnej premávky najčastejšie ako chodci, 

ako cyklisti, kolobežkári a korčuliari, ale aj ako cestujúci v osobnej i hromadnej doprave. 

 Deti sú zraniteľné, nemajú z vývinového hľadiska ešte dobrý odhad vzdialenosti, preto by ešte 

nemali prechádzať cez cestu bez sprievodu starších detí alebo dospelých. Práve deti bývajú veľa 

krát obeťami dopravných nehôd. Negatívom je aj skutočnosť, že niekedy sú svedkami 

antivýchovy, napr. v situáciách, keď dospelí, ktorí im majú byť vzorom, prechádzajú cez 

frekventovanú cestu na červenú (príp. k tomu nútia aj deti), alebo ako cyklisti a korčuliari sú 

bezohľadní atď.  

Našou úlohu je úspešne sa zhostiť úlohy výchovy k bezpečnosti v cestnej premávke, 

prostredníctvom ktorej pripravíme deti na budúci samostatný a zodpovedný pohyb v cestnej 

premávke v súlade s etickými princípmi. Základným cieľom je utvárať a následne v praktických 

situáciách uplatňovať zásady bezpečného správania sa v cestnej premávke podľa všeobecne 

záväzných právnych predpisov v role chodca, spolujazdca, cyklistu, i korčuliara. 

 

Environmentálna výchova 

Cieľom je rozvíjať osobnosť dieťaťa tak, že na elementárnej úrovni bude: 

• chápať a hodnotiť vzťahy medzi ním a životným prostredím v jeho okolí, 

• chápať potrebu ochrany životného prostredia vôbec, 

• získavať pozitívne postoje k ochrane a tvorbe životného prostredia. 

V rámci prierezovej témy je dôležité utvárať a rozvíjať environmentálne cítenie a správanie v 

súčinnosti s kultúrnym a etickým správaním, ktoré smeruje k trvalo udržateľnému rozvoju a k 

zachovaniu života na Zemi a prostredníctvom jednoduchých a dieťaťu blízkych činností 

prispievať k ochrane rastlinnej a živočíšnej ríše, k starostlivosti o svoje okolie, separovanie 

odpadu a pod. 
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Mediálna výchova 

Médiá v súčasnej dobe ovplyvňujú už deti predškolského veku, a to pozitívnym (napr. detské 

časopisy celostne rozvíjajúce osobnosť, rozprávky a príbehy s pozitívnym etickým záberom, 

dokumentárne filmy primerané veku detí atď.) i negatívnym spôsobom (napr. filmy a videá 

šíriace agresivitu). Deti ešte nevedia rozlišovať fikciu od reality a nedokážu sa brániť agresivite, 

ktorej ich vystavujú niektoré filmy. Veľa krát mimovoľne preberajú negatívne modely správania 

bez toho, aby si uvedomili dôsledky svojho správania. Médiá sú jedným z významných 

socializačných faktorov ovplyvňujúcich správanie, postoje a hodnoty dieťaťa. Mediálna výchova 

smeruje ku kompetentnému zaobchádzaniu s médiami. 

 

 

 Cieľom mediálnej výchovy v materskej škole je, aby sa deti: 

• primerane veku orientovali v mediálnom svete, 

• dokázali chápať mediálne šírené posolstvá, objavovali v nich to hodnotné, 

pozitívne formujúce ich osobnostný rast, 

• na druhej strane, aby si deti uvedomili a odmietali negatívne vplyvy, ktoré určité mediálne 

posolstvá prinášajú. 

 

Multikultúrna výchova 

Prierezová téma multikultúrna výchova je integrovanou súčasťou obsahu výchovy a vzdelávania. 

V súčasnej dobe, keď dochádza ku globalizácii sveta, sa multikultúrnosť prehlbuje. Slovensko 

rovnako ako iné krajiny Európskej únie zasahuje migrácia príslušníkov vzdialenejších a doposiaľ 

nepoznaných kultúr a subkultúr. Multikultúrna výchova smeruje k tolerancii a k poznaniu a 

rešpektovaniu rozličných kultúr a k utváraniu prosociálneho správania bez predsudkov a bariér k 

ľuďom rôznych kultúr a k akceptovaniu odlišnosti v najširšom slova zmysle. Napomáha 

eliminovať negatívne správanie s prvkami neznášanlivosti, rasizmu a xenofóbie. 

 Žiaduce je už od predprimárneho vzdelávania utvárať povedomie o tradičnom slovenskom 

kultúrnom prostredí, v ktorom po stáročia spolunažívali príslušníci rôzneho etnického, 

národného, náboženského a kultúrneho pôvodu.  

 

Na dosiahnutie cieľa multikultúrnej výchovy je pripraviť a realizovať v spolupráci s mimovlád-

nymi organizáciami a inými inštitúciami osvetovú činnosť aktivity aktivity, prednášky,besedy 

zamerané na zvýšenie informovanosti detí o migrantoch. 

 

 

Výchova k tvorivosti 

Dieťa predškolského veku sa vyznačuje obrovskou dávkou fantázie, obrazotvornosti a tvorivosti 

(rôznymi druhmi tvorivosti). Výchova k tvorivosti je zakomponovaná do všetkých tematických 

okruhov a všetkých vzdelávacích oblastí.  Pri rozvíjaní tvorivosti sa sústredíme na rozvíjanie 

niekoľkých oblastí psychiky, konkrétne: 
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• na rozvoj fluencie (plynulosti), t. j. aby dieťa malo o najviac nápadov na riešenie určitého 

problému, napríklad: čo najviac návrhov, ako mať čisté prostredie, ako vyzdobiť triedu atď., 

• na rozvoj flexibility (pružnosti), t. j. aby nápady a návrhy detí boli čo najrozmanitejšie, aby 

neboli stereotypné, také ktoré sa opakujú alebo nenapodobňujú iných, 

• na rozvoj originality (jedinečnosti), t. j. aby návrhy a nápady boli zriedkavé, jedinečné, 

• na rozvoj fantázie, t. j. aby si dieťa vedelo predstavovať veci a udalosti v nových súvislostiach, 

aby dokázalo utvárať neobvyklé asociácie, aby nemalo strach z imaginácie, či už slovnej, 

obrázkovej, pohybovej, alebo symbolickej. 

 

 Predčitateľská a čitateľská gramotnosť 

 

Podporovať vzdelávanie pedagogických zamestnancov v oblasti rozvíjania predčitateľskej a 

čitateľskej gramotnosti detí a žiakov. 

 Formovať kladný vzťah detí  ku knihe a literatúre. 

 

Využívať možnosť vzdelávania celého pedagogického zboru z ponuky vzdelávacích aktivít 

Metodicko-pedagogického centra (ďalej len „MPC“)v oblasti cieleného rozvíjania čitateľskej 

gramotnosti, resp. vzdelávania pre riadiacich zamestnancov škôl s obsahovým zameraním na 

tvorbu vlastnej stratégie rozvoja čitateľskej gramotnosti. 

 

Clil metóda 

 

Vďaka vedeckým poznatkom v súčasnosti vieme, že mozog dieťaťa v predškolskom veku (do 6 

rokov) je obzvlášť vnímavý a pripravený prijímať a učiť sa nové poznatky rýchlejšie, zapamätať 

si toho viac a efektívnejšie. To je dôvod, prečo si deti osvojujú cudzí jazyk ľahšie 

a prirodzenejšie. Obzvlášť keď si jeho výučbu ani neuvedomujú, pretože aktivity sú pre nich 

pripravované tak, aby boli pútavé, zábavné a zmysluplné. Deti sa neučia memorovať cudzie 

slová, ale využívať ich prirodzene počas bežných, ako aj cielených aktivít.  

Metóda CLIL ponúka deťom prirodzené situácie pre rozvoj jazyka, podporuje ich motiváciu 

a radosť z učenia. V triede Kuriatka našej materskej školy sa v pilotnom projekte pani učiteľka 

venuje deťom využívaním formy Clil metódy. 

 

Prvky Montessori 

 

Podporovať všestranný rozvoj detí zaradením prvkov alternatívnych vzdelávacích programov 

a to:  Montessori pedagogiky v triede Sovičky.  

 

Vyučovací jazyk 

 
V materskej škole sa realizuje výchova a vzdelávanie v jazyku Slovenskej republiky.  
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Hodnotenie detí  
 

Vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí 

 Cieľom hodnotenia výchovno – vzdelávacích výsledkov detí je identifikovať úroveň 

zvládnutia  danej problematiky, dosiahnutý pokrok detí. výsledky hodnotenia učiteľkou sú 

východiskom pre úzku spoluprácu s rodičmi v oblasti odbornej konzultácie o výchove 

a vzdelávaní ich dieťaťa, o jeho problémoch a potrebách.  

O deťoch si vedieme písomné záznamy formou pedagogickej diagnostiky. 

Vstupná diagnostika je realizovaná v septembri triednou učiteľkou. Zaznamenaná je 

v pozorovacom hárku ako charakteristika dieťaťa. Pozorovací hárok je vedený počas celej 

dochádzky dieťaťa do našej materskej školy. Pravidelne doňho dopĺňame údaje o rozvojovej 

úrovni dieťaťa.  

Priebežnú diagnostiku realizujeme systematicky na základe pozorovania detí, analýzou 

výtvarných prác, hodnotením edukačných výsledkov prác a výsledkov detí na rôznych 

vystúpeniach a pod. Na konci školského roka realizujeme výstupnú diagnostiku. 

Výsledky pedagogickej diagnostiky učiteľky navzájom konzultujú a porovnávajú si svoje 

poznatky  využívajú ich v ďalšom výchovno–vzdelávacom pôsobení na dieťa. 

Každé dieťa má svoje portfólio, ktoré tvoria produkty výtvarných a pracovných prác, pracovné 

listy. 

Deti vedieme k sebahodnoteniu, vzájomnému hodnoteniu a k aktívnej účasti na výchovno-

vzdelávacej činnosti, k zodpovednosti, samostatnosti, učíme ich rozhodovaciemu procesu 

(riešenie konfliktov, diskusie)  

Pri hodnotení dieťaťa učiteľky využívajú pozitívne hodnotenie, ktoré má na dieťa motivačný 

charakter. 
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SKRATKY 
 

AJ        -  Anglický jazyk 

CPPPaP      -  Centrum pedagogicko - psychologického poradenstva a prevencie 

 

Clil             -  Content Language Integrated Learning, tj. obsahovo a jazykovo integrované                 

                       vzdelávanie 

 

CVČ  KSŠ  -  Centrum voľného času  Katolíckej spojenej školy 

 

IKT             -  Informačno komunikačné technológie 

 

MŠ              - Materská škola 

 

PC               - Počítač 

 

PPV            - Povinné predprimárne vzdelávanie 

 

ŠVP            - Štátny vzdelávací program 

 

ZŠ               - Základná škola 
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PRÍLOHY 
 

A) Učebné osnovy 

B) Plán duchovného rozvoja 

C) Projekt korčuľovanie 

D) Projekt plávanie 

E) Projekt akadémia Mateja Tótha 
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